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Asscher blijft in beeld als nieuwe leider 

Verhaal (Samsom) wint het van Inhoud (Plasterk) 

Bijna 51% van de PvdA-bestuurders ziet in Diederik Samsom de nieuwe partijleider van de 
PvdA. Ronald Plasterk volgt op de tweede plaats met 24%. Degenen die Samsom verkiezen, 
doen dat omdat verwacht wordt dat hij het PvdA-verhaal het beste uitdraagt (54%). De 
PvdA-bestuurders die de voorkeur aan Plasterk geven, kiezen hem omdat hij inhoudelijk als 
beste wordt ervaren (42%). 
 
Bij de volgende Tweede Kamerverkiezing wordt Lodewijk Asscher door 1 op de 3 PvdA-
bestuurders gezien als lijsttrekker, gevolgd door Diederik Samsom (29%). 
Dit blijkt uit een representatief onderzoek van onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl 
uitgevoerd op verzoek van NRC Handelsblad onder alle gekozen en benoemde PvdA-
bestuurders. Van de 1.821 PvdA-bestuurders nam 40% van de bestuurders in actieve dienst 
aan dit onderzoek mee. 
 
Voorkeur voor Samsom, ‘het beste PvdA-verhaal’ 
De meeste PvdA-bestuurders zien in Diederik Samsom de nieuwe partijleider van het PvdA 
(50%) , gevolgd door Ronald Plasterk (24%) en Nebat Albayrak (12%). Op afstand volgen 
Martijn van Dam (3%) en Lutz Jacobi (2%). 4% van de PvdA-bestuurders had liever Job Cohen 
gezien.  
 
In de beoordeling van de partijleider wordt door 42% van de PvdA-bestuurders bekeken 
welke persoon het PvdA-verhaal het beste uitdraagt, 23% kijkt naar de inhoud en 18% naar 
de uitstraling van de persoon. 
 
Provinciaal valt op dat in Friesland 22% van de bestuurders op Lutz Jacobi stemt en 52% op 
Diederik Samsom. Plasterk is populair in Zeeland (48%) en Samsom in Limburg (65%). 
 
Asscher lijsttrekker bij Tweede Kamerverkiezing  
Bij de volgende Tweede Kamerverkiezing moet Lodewijk Asscher, wethouder in Amsterdam, 
de PvdA-lijsttrekker worden, aldus 33% van de respondenten. Diederik Samsom wordt door 
29% van de bestuurders genoemd. Op de derde en vierde plaats volgen Ronald Plasterk 
(11%) en Nebahat Albayrak (8%). Frans Timmermans scoort 5%. 
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Visie en oppositieleider worden 
‘Zorgen voor een helder aansprekende visie’ (42%) en ‘zorgen dat de PvdA onbetwist 
oppositieleider wordt in de Tweede Kamer’ (42%) zijn de taken van de nieuwe partijleider. 
De fractie eensgezind laten optreden, benoemd 3% van de PvdA-bestuurders. 
 
Bijna de helft van de DB-leden (burgemeesters, wethouders etc.), 47%,  is van mening dat de 
nieuwe partijleider zo spoedig mogelijk  moet zorg dragen voor een helder aansprekende 
PvdA-visie. 
 
 
OverheidinNederland.nl, 9 maart 2012 
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Bijlage: Onderzoeksresultaten 
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2 Waarom kiest u voor deze persoon? 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

4 

 
Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar opvattingen zoals die 

leven binnen alle overheidslagen in Nederland.  

   

 

                            www.OverheidinNederland.nl 
 

P O 

            

         T 

   T(ransparant) O(verheids) P(anel) 
 

PERSBERICHT 
TOP-Onderzoek (9):  
Onderzoek onder alle PvdA-politici van Europees 
Parlement, rijk, gemeenten, provincies en waterschappen. 
 

 

 
 
 

 

8% 

33% 

2% 
11% 

29% 

5% 1% 11% 

0% 
5% 

10% 
15% 
20% 
25% 
30% 
35% 

N
eb

ah
at

 A
lb

ay
ra

k 

Lo
d

ew
ijk

 A
ss

ch
er

 

M
ar

ti
jn

 v
an

 D
am

 

R
o

n
al

d
 P

la
st

er
k 

D
ie

d
er

ik
 S

am
so

m
 

Fr
an

s 
Ti

m
m

er
m

an
s 

Lu
tz

 J
ac

o
b

i 

A
n

d
er

s 

3 Wie moet volgens u de lijsttrekker worden 
bij de volgende Tweede Kamerverkiezingen? 
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4 Welk probleem van de PvdA moet de nieuwe 
leider zo spoedig mogelijk aanpakken? 
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Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl 
 
TOP-onderzoek 

OverheidinNederland.nl maakt de overheid zichtbaar waar de overheid onzichtbaar blijkt te 
zijn. 
Onderzoeksbureau OverheidinNederland.nl doet periodiek onafhankelijk onderzoek naar 
opvattingen zoals die leven binnen alle overheidslagen in Nederland. Hierbij wordt gebruik 
gemaakt van het T(ransparant) O(verheids) P(anel). Het panel is samengesteld op basis van 
alle gekozen en benoemde personen, die werkzaam zijn bij het Rijk, de Provincie, de 
gemeenten en de Waterschappen. Afhankelijk van het soort onderzoek kunnen 
deelpopulaties bij het onderzoek worden betrokken. 
Wilt u zelf ook onderzoek doen met betrekking tot opvattingen (groepen) van bestuurders 
van alle onderscheiden overheidsgroepen (Rijk, provincie, gemeente en waterschap)?  
Weet dat er meer mogelijk is, dan u denkt.  
 

 
 
 
Contact 

OverheidinNederland.nl 
Het Communicatiehuis 
Expeditiestraat 12 
5961 PX Horst 
 
info@OverheidinNederland.nl 
KvK-nummer 54213975 
077-3987246 
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